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A rappresentanzának a napirendjén ren­
desen nagyon sok ügy szerepel. De csak azért, 
hogy mennél tartalmasabbnak lássák a na­
pirend. odabent azonban mm jutnak előre. 
Lassú tempóban haladnak a tanácskozások. 
A fiumei vappresentanza csak akkor siet, 
mikor tiltakozni kel! a magyar kormányrende­
letek, vagy törvények életbeléptetése ellen. 
Egyébiránt nyugalmasan intézik az ügyeket s 
aki a dolgok mögött rejlő titkokat nem ismeri, 
azt hinné, hogy Fiume városának rend­
ben van a szénája, hogy nem kell sietnie 
semmivel.

A városban annyi a jóléti intézmény, 
hogy a lakosság már e! sem bírja. Az admi­
nisztratív ügyek csodás rendben bolynak. A 
vízvezeték igen jó, a város egészségügye kifo­
gástalan, a drágaság megszűnt s ma már al­
koholt sem muszáj élveznie a „hitvány* pro­
letárnak.

liyen a város képe azon a rózsás szem­
üvegen át nézve, amelyet a rappreseníanza. 
tár elibénk.

Persze azt is készpénznek keli venni 
amit a podeszta egy fiumei hírlapírónak meg­
válás Jása után mondott :

- Az autonompárt nem politizál majd, 
hanem a város érdekében fog közremunkálni. 
Az első hat évben sok eredményt értem el — 
mondotta akkor a podeszta — és a második 
hat esztendőben még fokozottabb mértékben 
fogok dolgozni.

Tehát Fiúméban nincs baj. A podeszta 
programmja magában foglalja a békés mun­
kálkodás szándékát, a klikk rendszer megsem­
misítését, a zseb politikának kizárását. És most 
már boldog lehet minden fiumano.

És valAban ideális állapotok volnának 
Fiúméban, ha a viszonyok igy alakulnának. 
Igen ám ! Csakhogy programot programot, 
terv csak terv marad, ha hiányzik a jóakarat 
az erély a megoldáshoz. Nem is volt még Fiú­
méban podeszta, aki tudott volna rendet te­
remteni. Mayländerben később megvolt a jó­
akarat az állapotok szanálására, de már néni 
volt rá ideje. Az autonom klikk, amelyet meg 
akart rendszabályozni, megbuktatta. Azóta c^zk 
csy polgármesterünk volt. Vio Ferenc dr. Mint 
ember, mint Vio Ferenc tetőtől talpig derék 
férfiú, esik mint autonom exponens, mint, 
nmei podeszta nem az. A város nem alkotott 
íz ő uralma alatt semmit. Ellenben fölemelte 
a fogyasztási adókat, a várost nagy adóssá- 
,o ha kergette s egész sereg botránynak vo t 
az előidézője.
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tükre pedig nem alkot semmit. Legtöbbször fél 
munkát végez. Ezt azonban már nagy ered­
ménynek kell tekinteni.

Nagyobb baj az. hogy amit végez, az az 
érdekpolitika bélyegét viseli magan, amit he­
lyesen haspoiitikának is nevezhetünk. Az a né­
hány ember, aki ez ellen küzd, fül sem meri 
emelni tiltakozó szavát, mert itt a kaizat, az 
autonompárt hátvédő csapata, amely szabadab­
ban nyilváníthatja véleményét és az érzelmeit, 
mint a rappresentanték a padsoraikból. Ez a 
karzat a fiumei rappreseníanza hangulatának a 
fokmerője.

Ha unalmas dolgokról folyik a tanácsko­
zás, üres a karzat. Ha lármáznak, tiltakoznak 
odalenn, a galéria is toporzékol. Ez ellen pc- 

j dig nem létezik orvosság. Mert ez a karzat ;é- 
leménynyilvánitás lutonom szok j'-, erj.

ÚJDONSÁGOK.
— Montecuccoü tengernagy Fiúmé­

ban. X „Laeroma“ hadijáéin ma" délután 2 
oiukor kikötőnkbe érkezeit. Mi érkezik ide 
vasit .‘on a császár zárosból Moníecuccoli Ru­
dolf gróf tengernagy tengerészetünk parancs­
noka, aki a „Locrarna* h i iivaclita szemleutra 
indul.

— A Villa Giuseppe megvétele. A
pénzügyi bizottság tagnapi ülésén tárgyalták a 
Villa Giuseppe megvásárlásának az ügyét és 
elhatározták, hogy 1908 március haváig kér­
nek ismét halasztást a főhercegi jószágkor­
mányzóságtól, mivel annyi időre van szüksége 
a városnak, a inig a szükséges oénzt előte­
remtheti .

— Megindult a forgalom Fiume felé.
Az államvasutak igazgatósági közli, h agy a mai 
naptól .t forgalom, illetőleg az árufölvétel Fiu­
me felé megindult. A forgalomzavar ezúttal csak 
hét napig tartott, de igy is mérhetetlen károk­
nak volt az okozója. A fiumei cégeket ezrekre 
menő veszteség érte az idén a folytonos for­
galmi beszüntetésekkel és kilátás van rá, hogy 
ez még többször raegisrnétlédik. Úgy értesü­
lünk, hogy a Máv. ezt a forgalmi beszüntetést 
csak azért oldotta fel már a mai napon, mert 
a sajtó és a gazdasági körök erélyesen köve­
telték a bajok orvoslását. Eredménynek min­
denesetre ez is eredmény, amely azonban csep­
pet sem biztató a jövőre nézve.

— Uj honpolgár. Sauli Antal, a városi 
fogyasztási adóhivatal tisztviselője tegnap dél­
előtt 11 órak ír tette le a magyar állampolgári 
esküt Vio Ferenc dr. polgármester kezébe.

A lussingrandei polgármester 
megszökött Leva Ferenc Lnssingrande város 
polgármestere, mint nekünk jelen- k. a mull 
héten városbó nint mo n
pitották. Fáiméban a „Slavonia* is smut 
és Amerikába indult. Szökése nagy zavarba 
hozta Lussingrande és Luss npiccoio ha jó

részvényes 
nr ..círá.; 
Tjdouképp

• it. kik őt bízták meg a hajók ap­
unak az ellátásával. A szökés tu - 

oka egy hunger, amelyet a
ottak.

Ven ősi képviselő-
részvényé-, nemrég ebene

— Rappreseníanza. A
testület ma délután 6 órak tr Vio Ferenc 
dr. polgármester elnöklésével ülést tart. A na­
pirend a következő : A jegyzőkönyv hitelesí­
tése. Bejei evések, közlések, interp llációk. Ja­
vaslat egy olasz tanszék létesítése dolgában. 
Javaslat egy kis móló létesítésére a petróleum- 
kikötőben. A Szent Vid és Modeszt templomok 
vitéz-'».-, 'gén. x ..vasiuta több hiteikérdésben. Az 
ag-.trbi ottsé „r 1500 koronás kölcsön kérése. 
Temp.out s a ni adások. A drenovai templom 
intézőméi. !• m tudása t újak kinevezése. A 
pehlini Szent Heien templom ellenőrző bizott­
sági tagjának megválasztása. A mulatóhelyek 
záróórája. A zárt ülésen kisebb adminisztratív 
ügyeket fonák elintézni.

— Népgyulés a drágaság lien. A 
fiumei szocialista párt végrehajtó bizotts ága 
vasárnapra nepgyülést hívott össze, melyen a 
drágaság eilen fog állást foglalni a fiúm ci 
munkásság A népg-mlés vasárnap reggel 9 
ár- or le,./ a Cichy-térvn.

B.roxverseny a Deák szállóban 
A Deák szánó nagytermében vasárnap délután 
íéi 5 urakor nagy birkózó verseny tesz, melyet 
a fiumei atlétikai klub tagjai rendeznek. A bir 
kózó verseny iránt már nagy az érdcKlódés. A 
budapesti sp >: .'gyesiiletek küiöntböző érm eket 
kiütitek, melyekkel a győztes amatőrbirkózó kát 
fogják kitünietm.

Szóll tási határidő meghosszabbí­
tása a Máv. vona'ain. A kereskedelmi mi­
niszter a Máv. .igazgatóságának előterjesztés- 
alapján mégenge-.tte, hogy e h 22-étől kezdve 
további intézkedésig — a szállítási határidőt 
három nappal meghosszabbítsák. Az ötnapi 
szállítási határidő meghosszabbítás, amelyet 
októberben engedélyeztek, hatályában továbbra 
is fennmarad. .’ Máv. igazgatósága határa /.ot­
tan kijelenti, hogy a szállítási határidő meg­
hosszabbítása non érinti a közönség érdekeit, 
mert az a vasút ezentúl is a forgalom mind 
gyorsabb lebonyolítására törekszik és csupán 
csak arra való, hogy a vasutat a szállítási 
határkőnek elkerülhetetlen kitolásából szár­
mazható kártérítések ellenében rnegvé del 
mezzo.

— Eljegyzés. Dincxtr Vilmos máv. rak­
tárnak eljegyezte Vitojevics Darinka kiaasszo nv‘ 
Belovárról.

— Világítótorony Spalatóban Az
osztrák tengerészeti hatóság tegnap elhatároz ta 
hogy Spalató kikötőjében, tekintette! a kik > tó 
fejlődő hajóforgalmára, világit*:oronyt ápitte:.

— Juta én cukorszállitmáay. Tegna p
érkezett kikötőnkbe a Stcieiá di uavigtzi onv 
veneta „Orseolo* gőzöse, amely 4033 ba, 
jutát és 333 t >n 11 e j<-) i >: > - i ; ,
A szállitmá ty a Pa 1 c t .Mátyás cégnek szó

— Nagy szó i szállítmány. A n tp )k ta.
érkezik kik ötó tkn.: a »Vera* tag . ; i ö
ímely nagy szánsz 1 ült íny i ) 1 míg’..

kir ily: n . vn/isj i c re szer e.
- Uj te tg: ■ 11 í 1 á < : 1 ) Pi t) )

jak nekünk, u így n is indu meg 1 L
Luce * (Világossági cimU ui kornMnypárti n.rr
ság, amely azt a feladató;' tűzte ki m..:. ár. 1 -
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hogy a lakosság ée a hivatalos körök között a 
békcs egyetértést megterem 1st-. (íme mégis 
cs. k következménye lett a fiumei hékepotiti- 
kanak, amennyiben l’óla városa már követi 
ezt a polit kát. Csakhogy elhamarkodta egy ki­
csit a dolgot. Meg kellett volna ugyanis vár­
nia, mi lesz ennek a békének a vége. Mi még 
mindig annak a közmondásnak vagyunk a hí­
vei, hogy Si vis pácéin pára bellum.)

— Megjött a japan hajó. Ma érkezett 
kikötőnkbe az osztrák Lloyd hajóstársaság 
»Vorwärts“ nevű g izöse. Az osztrák hajó Ko­
be japán kikötőből van visszatérőben és kü­
lönböző kínai es j ipa» árukat is hozott, ame­
lyeket a hajó legénységé áruba bocsát.

— Felolvasás. A természettudományi 
egyesület ma este 7 órakor felolvasó es­
tét rendez a városi polgári iskola nagytermé­
ben, amelyen Mcdcnich Mária kisasszony fog 
felolvasni „Visszaemlékezés egy Olaszország, 
útra" címen 70 ve ;te.: kép kíséretében.

Uj osztrák hajóstársaság. Az osz­
trák kereskedelemügyi miniszter megengedte 
Prcmuda L . Buninich Ch. Giadrossich János, 
M.'.ssopust Jánux, Pollák Oszkár, Posner Leo, 
Piiiitzer Géza, Lep Ili Alfréd és Bidulich Fe­
renc vállalkozóknak, hogy egyesülve a trieszti 
kereskedelmi bankkal hajóstársaságot alapítsa­
nak.ü L. Prcmuda hajózási részvénytársaság“ 
címén. Egyúttal jóváhagyták az uj kajóstarsa- 
sag alapszabályait is.

— A kivándorlási ügynökök fölmen­
tse A kivándorlás nagy elterjedését kétség­
kívül a kivándorlási ügynökök, úgynevezett 
„meghatalmazottak“ segítettek eío, akik nagy­
hangú ígéretekkel csábították éveken keresztül 
Magyarország dolgos népének ezreit. Andrássy 
Gyula gróf . elügyminiszter a napokban kiadott 
rendeletével megszüntette a kivándorlást meg­
hatalmazottak működését Magyarországon sez 
zel az intézkedéssel remélhetőleg korlátozni 
fogja a kivándorlást.

A hivatalos lap minapi száma közli a 
fölmentett meghatalmazottak kővetkező név­
sorát :

Aronson Henrik Brassó, uic net jegyirodái 
fénök, működési területe : Brassó, Háromszék, 
Nagykflküllő és Kisküküllő vármegyék; Balogh 
István A rács, magánzó, iníikr.dési területe : To­
jtál vármegye; Bányász Menyhért Nagyszől­
ős, vállalkozó, működési területe : Lgocsa vár­
megye, Benkö Miklós, Máramarossziget, könyv­
kereskedő, működési területe: Máramaros vár­
megye, Berger József Veszprém, szállító, mű­
kődén területe : Veszprém város, Enterich Ti­
vadar Szatmárnémeti, működési területe: Gű- 
mör- és Kishont vármegye, Gcrenday Lajos 
Szekszárd, nyugalmazott főszolgabíró, műkö­
dési területe: Bács-Bodrog vármegye és Zom- 
bor város, Lessinger Jenő Szombathely, mű­
ködési területe: Vas vármegye, Payer János 
Pop rád, kereskedő, működési területe: Szepes 
vármegye, Pollák Zsigmond Temesvár, meeet- 
jegyirodai főnök, működési területe: Teures 
vármegye es Temesvár varos, Sándor Ábrahám 
Nagyvárad, volt segédjegyző, működési terü­
lete : Bihar vármegye, Zala Mór Pozsony, ke­
reskedő, működési területe: Moson vármegye 
és Pozsony város.

— Megbüntetett kiv ndorlók A rend­
őrség letartóztatta Heinrich Konstantin 35 éves 
szukonyfalvai napszámost, aki hamis útlevél­
lel akart Amerikába kivándorolni Egy napi el­
zárásra és tiz korona pénzbüntetésre ítélték és 
büntetésének letelte után hazatoloncolják.

— Fizetésképtelenségi hírek. A pénz­
viszonyok nyomasztó volta még mindig sok 
fizetésképtelenségre vezet. Károlyvárosban a 
Marits és társa fakereskedő és dongagyáros 
cég fizetésképtelen lett. A tartozások a nyolc­
százezer koronát meghaladják. — Vinkovczén 
a lomesov és társa fakereskedő cég jutott fi­
zetési zavarokba 700.000 korona passzívával.
A cégnek Boszniában fate ütő gyára van.

— Societa Anonima Triestina di 
Commercio cég alatt Triesztben kereskedelmi 
részvénytársaság alakult 500,000 korona alap­
tőkével (2 )00 drh 200 koronás részvény). Az 
alapítók Affenduh Alessandro dr, Dinkelspiel 
Adolf és V'enezian Vittorio.

Hazai beszerzési források. A honi 
ipar pártolásának eddig legnagyobb akadálya 
az volt, hogy sem a kereskedők sem a nagy

közönség nem tudták, minő iparcikkeket ké­
szítenek már hazánkban és hol szerezhetők be 
azok.

Ezen a hiányon segít most a Tulipán­
szövetség—Magyar védőegyesület (Budapest, 
VIII. József körút 8. sz., 1. 1.) midőn a keres­
kedelmi m. kir. minisztérium engedélyével 
20.1XX) példányban kinyomatta a rn. kir. kér. 
in uze um által összeállított „hazai ipari beszer­
zési források* cimü címtárát és azt I korena 
kezelési es szállítási költség előzetes beküldése 
mellett bárkinek is megküldi.

A 228 oldalas ipari címtár 5000 oly 
ipari készítményt sorol fel, amelyek az ország­
ban már készülnek. A címtár beosztása i ,en 
gyakorlatias, mert a „Mi készül az országban“ 
elmü fejezet betüsorrendben nevezi meg a 
honi cikkeket és egyúttal közli azokat a sor­
számokat, amelyek alatt az illető cikkek az 
iparágak szerint csoportosított címtárban könv- 
nytiszsrrel feltalálhatók.

díj az egyesület központjá-Az I korona
hoz Budapest Vili. kér., József körút 8 sz., I I. 
akár bélyegekben, akár postautalványon küld­
hető be a megrendelő nevének és pontos ci­
nt é n e k m égj elöl éséve I.

A Nemzetközi szállítmányozási rt.
melynek Fiúméban is van fiókja, cégét Hazai 
szállítmányozási rt.-ra változtatta és budapesti 
irodahelyiségét V., Váci-utca 6. szám alá' he­
lyezte at.

— A Kőbányai polgári serfőző rész­
vénytársaság, melynek Fiúméban is van 
nagyszabású fióktelepe, 1907. szeptember 
30-án végződött üzletévében 4.553.182 korona 
brutto bevétel mellett (előző évben 3.26b,583 
korona), a költségek és 2.759,114 korona sör­
adó leszámításával, 468,377 korona tiszia nye­
reséget ért el, (az előző évi 427,077 koronával 
szemben, ami az 5 millió korona részvénytőke 
9'26°/o-os kamatozásának felel meg (az előző 
éviién 4 millió korona után 8’18%). Az alap­
tőke felemelése révén szerzett újabb tökét túl­
nyomó részben a népszínház utcai városi bér- 
ház építésére fordították, mely most 1.245,262 
(190,816) koronára van értékelve és ezenkívül 
a 469.999 korona elfogadványt teljes egészé­

beváltották. A mérlegtételek 
n a következők voltak:

Vagyon :
Gyártelep
Gépek és berendezés
Hordók
Anyagok
Városi telek és bérház
Ingatlanok
Felszerelések
Iparvágány
Fogatok
Jég
Kamatok
Pénztár
Biztosítékok
Kőbányai malátagyártól
Betétek
Adósok
Biztosítási dijak 
Városi bérház építés

Összesen
Teher 

Részvénytőke 
Elfogadványok 
Hitelezők 
Söradó hátralék 
Értékleirás 
Adótartalék 
Kétesek tartaléka 
Tartalékalap 
Nyugdíjalap 
Fel nem vett osztalék 
Nyereség

Összesen

az utolsó év-

1906/7 
2.264,483 
1.181,002 

775,772 
232.025 

1.245,262 
460,437 

200 
65,998 
3,000 

200

35,695 
17,569 

156,000 
1.293,008 
1.6u4,345 

6,017 
418,069 

9,739,089

5.000,000

163,228 
1.395,396 
1.859,672 

20.000 
350,000 
345,689 
136,058 

666 
469,377 

9.739,089

Gyorsírók figyelmébe. Fel kéretnek 
mindazon gyorsírók, akik már eddig jelent­
keztek, hogy / hét 24-én, vasárnap délután, 2 
arakor a Társadalomtudományi Kor hclyisé’ré- 
bcl* (Circolo di studi sociali) Via Fiumara 2. 
sz I. em. a Fiumei Magyar 'Gyorsírókor ala­
kuló közgyűlésén megjelenni szíveskedjenek 
A gyorsírás iránt érdeklődök és vendégek is 
szívesen láttatnak. *

— Egy uj cégről. A napokban nyil 
meg két fiatal törekvő magyar kereskedőnek

a Weltmann Testvéreknek uj nagyszabású vas­
kereskedése a Via del Pt z;o-ban (a vol 
Rauschel-féle helyiségekben.) A magyarság tö­
rekvései szempontjából ölömmel tölt el ben­
nünket minden egyes magyar letelepedés Fiú­
méban, készeresen jól esik azonban konstatál­
nunk, hogy ez esetben Fiume kereskedelmi 
világa is városunk magyar kereskedői is -
akiknek szama sajnos még nagyon kicsi _
értékes uj erővel gyarapodtak. Egy óriási for­
galmat lebonyolító, a vaskcreskedeleni minden 
cikkével felszerelt nagystile vállalattal van dol­
gunk, melynek már megtekintése is érdekes és 
tanulságos. Nem kételkedünk abban, hogy 
F ume magyarsága lelkesedéssel fogja felka­
rolni ezt az óriási raktáránál fogva is domi­
náló céget, mely Fiume soknyelvű e szakma­
beli üzletei közül a legelső magyar vállalat.

— Az anyakönyvi hivatal áthelye­
zéséé Az áiiami anyakönyvi hivatal helyiségeit 
3 Via Andrássy 8. szám alól, a kormányzóság 
épületéből e hó 11-én a Via del Porta I. se. 
olsi emeletére helyezte át.

— Az Ungaro-Croata fiúmé—abbaziai 
járatai. A Magyar-horvát hajóstársaság a napi 
járatokat a fiúmé—abbaziai forgalomban ne­
vem bér 1 -fői leszállítja, még pedig oly módon, 
hogy Fiúméból reggel 7 órakor indul az else 
gőzös, az utolsó indulás pedig délután 6 óra­
kor. Abbáziából reggel 8 órakor indul Fiú­
méba az első gőzös, az utolsó pedig 7 órakor. 
Az „lstria.no“ járatait továbbra is fenntartják.
A gőzös Fiúméból 9 30 és 11 30 perckor, dél­
után 2'30 es 4 30 perckor indul, Abbáziából 
pedig délelőtt 1030 és délután 12"30, 3 30 cs 
5 30 órakor indul Fiúméba.

— Barca Jenő kitűnő zenekara, amely 
no nden este a De la Vilié kávéházban hang- 
ve rsenyez, egy kitűnő taggal Lukatos József­
fel szaporodott, aki gordonkán kiséri a zene­
kart, de esténkint szólóban is huzza a szebb- 
nél-szebb magyar nótákat. A jeles cigányzene- 
kar megérdemli a magyar közönség iészéről a 
támogatást.

— Mozgöíényképek. Az „EdisorV-terem 
(Fiumara 2. sz.) legújabb műsora: Ördögi 
egyezség. — Egy anonim levél. — Erélyt adó 
varázsital

— Variété Internationale. E mulatóhe­
lyen igen szép műsor szórakoztatja a közön­
séget. Különösen kiemelendők Laval here Dolo­
res, a bájos olasz énekesnő művészi érzékkel 
előadott dalai, valamint a Firore-Lavalliere ket­
tősnek nagy hatást keltő duettszámai. Szép si­
kert aratnak még Tarnay Ilonka, a disztingvált 
magyar énekesnő, La Belle Doreita, nemzetkö­
zi átváltozó művésznő, Mignonette Mimi, a 
szőke olasz szépség, Deroche Grete, Bonhéur 
Rina stb.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
időig Szusákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hó 1-től Fiúméba, Corsia 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) I. emelet he­
lyezi át.

TÁIIHBT. M TELEFON.
A képviselőház ülése.

Lesz-e béke ?

Az elégedetlenek.

Polcnyi interpellál.

A temesi háborúság.

A képviselöház ülése.

®öpAPEST, nov. 21. A képviselőház 
mai ülésen lusth Gyula elnököl, aki délelőtt 
10 ónkor nyitja meg az ülést. Jelenti, hogy 
Justh György lemondott bizottsági tagságáról 
és kilépett a függetlenségi pártból.

Wc kerté Sándor miniszterelnök beter­
jeszti az egyszakaszos fölkatalmazási törvény- 
javaslatot. 3

Több felől éljenzik, de abcugolás i? hal­
latszik.

Ezután az autonóm vámtarifa törvenyja-

■ af
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vaslat 11 szakaszát tárgyalják. A horvátuk be­
szélnek a javaslat eilen.

Az illés folyik.

Lesz-e béke ?
BUDAPEST, nov. 22. A képviselőhál mai 

ülése előtt ismét tanácskozott Justh Gyula kép­
viselőházi elnök és Medakovics tartománygyii- 
léai elnök. Mikor Medakovics a tanácskozás 
után a Ház folyosójára jött, az újságírók el­
fogták és a tanácskozás eredménye felöl kér­
dezősködtek. Medakovics kijelentette, hogy nem 
volt szó béketárgyalásról, csupán csak arról 
beszeltek, hogy miként lehetne a békét meg­
közelíteni.

— Hát az obstrukcióval mi lesz ? — 
kérdezték az újságírók.

— Az folyik további — felelte Meda­
kovics,

Az elégedetlenek.
BUDAPEST, nov. 22. A képviselőház 

folyosóján ma több képviselő elégedetlenségé­
nek adott kifejezést az egy szakaszos felhatal­
mazási törvényjavaslat miatt amelyrőlktilönböző 
nyilatkozatokat tettek.

— Szégyen, hogy a nemztei kormány 
csinál ilyeneket — mondották többen.

Később Kossuth Ferenc odajött az elé- 
gületlenkedőkhöz és csillapítani igyekezett ha­
ragjukat a kormány iránt.

Polonyi interpellál.
BUDAPEST, nov. 22. Polonyi Géza ma 

kijelentette képviselők körében, hogy holnap 
sürgős interpellációt intéz a miniszterelnökhöz 
az önálló nemzeti bank ügyében.

A temesi háborúság.
BUDAPEST, nov. 22. Ternesmegyéből, 

ahol örökös háborúságban áll a főispán az 
alispánnal, ma küldöttség jelent meg Wckerle 
Sándor miniszteielnök és Andrdssy Gyula bel­
ügyminiszter előtt, kérve, hogy vessenek véget 
az áldatlan háborúságnak. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy rendet fog teremteni, külön­
ben Kabdelo főispánt föl is mentette már ál­
lásától.

A szerkesztőség postája.

V. L. Kérésének eleget teszünk.
S. J. Budapest. Levelét, amelyben elpa­

naszolja, hogy Fiúméból kitoloncoltak, végig 
olvastuk, de dolgán már nem lehet segíteni. 
Azt kellett volna önnek megtenni, hogy rend­
őrnek ajánlkozott volna Fiúméban, mert gya­
kori eset az nálunk, hogy a toloncház lakóival 
szervezik a rendőrséget. Az önéhez hasonló 
ügyek itt már oly megszokottak, hogy csak is­
métlésekbe bocsájtkoznánk ha közzé is tennék.

Lajos u. 9. Az ígért levelet má. várva- 
várjuk. A lapot mindennap küldjük.

K. E. írja meg, hogy még mindig a ré­
gi címére küldjiik-e a lapot,? A legutóbbi le­
velünkre nem válaszolt eddig.

D. V. Mai számunkban helyreigazítot­
tuk.

Egyedüli magyar konyha Fiúméban.
^ — ~* <

pMAGYAR VENDÉGLŐ?
/-v Szápáry rakpart 

—v J n Adria-palota mellett. vjL_ 
VENDÉGSZOBÁK Cl.CSÓ ÁRBAN

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a „Globus“ hiriapelarusitó üz­
letben, Vincenzo de Domíni-utca. — Az Ivancich- 
féie hirlapelárusitó üzletben. — A rn. Ivr 
dohánynagytezsdében, Fiezza Elisabetta. — Ca- 
purii Romueldo likörüz-ett ben. Deák Corso — 
Devescovich Gicv. trafikban. Ríva Szapáry. — 
Barbis Giov. trafikban, Via Adamich es kiadó- 
hivatalunkban.

Felelős szerkesztő: Murai Jenő 
Szerkesztő : Kcrcsmárcs E/ándor 

Kiadótuiajuoi os :
..fí TENGERPART" lapkiadó vállalat.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 

betéíkönyuEh’ és fr^ós^mióh Lián

5% netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadék'.'.cici t 1 í.iiíí ör.nvga viseli.

mmti
Esténként kiváló művészi erők fellépte

Via klCS^LCf,..« ... . .. ' .'L;lEí ii Li'cLr.

Egy alig használt
Remington Írógép

(7 zám) és egy amerikai sokszorosító géq 
egész uj olcsón eladó.

Szives ajánlatok B. C. alatt a kiadóba.

Regisi rátör
szorgalmas, örekvő, szolid fiatalember, aki a 
magyar s német írásban és szóban bírja azon­
nali felvételre kerestetik a í nmei cacaó- es 
csokoládégyár:.ál. Értekezés délei'fit 11-12 óráig.

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig yeszélyes ketse 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
különösen lábadozóknál,

vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó betegsé­
gek folytán az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a szerhez folyamo­
dik, mely számtalan esetben, kivé­
tel nélkül hatásosan és biztosan 
gyógyítja a gyengeséget. Ez a szer 

XíoZÍh „a SCOTT-féle Emulsio. 
scurr-/ne

A’#> így eredeti üveg ára 2 R, 50. fillér.
*Vr;i, Vv»

limb* vurw, Kapható a gyógyszertárakban.

Elsőrangú helybeli ez ég keres

hivatalnoknőt
azonnali belépésre. A magyar nyelv tökéletes 
ismeretén kívül megkivántatik az olasz vagy 
német nyelv tudása is. Ajánlatok „Szorgalmas“ 

jeligével a kiadóhivatalhoz czimzendők.

Uj műfesíészeíi-, 
»egyitisztiíó- és mosd-intzzet. 

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Micalinié éi Rjchlmm féle hú.)
P'Tn'lal mindennemű tisztításokat, úgymint tíri-, női­
éi gyermek-ruhát, '„elmeket, keztyüt, függönyöket 
és szőnyegeket, \a int bútorszövetek, piperéket, 
kézimunkákat műfestészeti és vegyitiszti tási ezé ból 

mérsékelt arak mellett.
Háztól és házhoz szállitá». Levelező-lap elégsége«I

A n. é közönség pártfogását kerít
Brott Lajos mflfetső.

1

NAGY ÁRUTERMES
HUME, Corso II.

Az őszi és téli idényre
óriási készleteink érkeztek mim:-'1 osztályban. 
Minthogy a legjelentékenyebb >. vs * • v «szit- 
ményeinek kizárólagos eiavusiiasa vcgünknek 
van fentartva és tekintettel ama óriási meny- 
nyiségekre, melyeket trieszti házunkkal ece­
temben vásárolunk, módunkban van a leg­
jobb minőségeket a legmérsekeltebh ácekon 

ajánlani.
Selygin- ss gyapjú- | Szünidei» és butoi*-

szüvftgh.
I lirünni szövetek divatos 

színek, 120 cm. uiagas 
H0 krajezái.

I Cheviotte nagy válaiz- 
tékhan 55 krajczártól 
feljebb.

I Igen szép kamgarn szö­
vetek, divatos színek
65 krajczartvl 4 frt 
50-lg.

I Angol szövetujdonságok 
78 krajczártól feljebb.

szövetek.
.. . C (pí

ként drapériával) 
10-tul 36 írtig.

I frt

Legfinomabb axmimfer 
szalónszőnycgek HXH
300 22 frt 50 ír.

Szmirnaszőnveg - utánza­
tok 200 f3Ö0 6 frt 90 ki.

I'utószőnyegek a legtia- 
gviihb val isztékban mé­
terje 20. 28, 38.50 kraj- 
czar,egészen 4 í. t 50-ig.

Alkalmi vétel: "ÜSIÄ 7 írt 50 kr.

Velour flanellette, garan­
tált színek, óriási vá­
lasztékban méterje 25 
krajezár.

Flanell-barchend blúzok­
nak, elsőrendű minő­
ség, sötét színek, 25 kr. 

Gyapjú flanel!, gyönyörű 
minták méterje 42 es 
65 krajezár.

Ezenkívül i. .fii.simább 
csikós es koezküv. bat- 
chendek ruhái nak, 
valami it larchi nd-pt-
qué.

Ajánlut r. ezenkí.-vú 
trák gyárakból t.'hérnem, 
, eteket.

Pamut h ienvaszon.
Fáját kezelésű chiffonok, 

tengeri ló védjegygyei, 
egy 10 méteres vég 
2 írt.20. 2 frt.70 és
feljebb.

Káveskészlet (I asztalte­
rítő s 6 szalvéta) ajour- 
széllel 3 frt 40 kr.

Lepedővászon, dupla ma 
gasság, varrás nélkül 
60, 75, 100 kr. s feljebb,

- ' vég ingvászon ten- 
!ó védjegygyei, egy 

23 teres vég frt 6'40.
a legels' -isgyar és osz- 
- vásznakat -i.mtíii kész

flljfalmi 'JÉÍEi: TaPcs,ry futószönyegek ] fnf i,n
~ -11 -----fi (jyapjuból, meterje 1 111 "L

Kai- És ísrfi-fehér-
nemű.

Egy nagy tétel chiffuc- 
nőiing I trt.

Finom Chiffon női alsó- 
szoknyák, gazdag hím­
zéssel I frt 25 kr.

Menyasszonyi kelengyék 
jutányos áron készít­
tetnek ki.

Chiffon férfiingek, jó mi­
nőség I frt 70 kr.

" hér férfi-haló ngek leg­
finomabb kretóuból I 
70 kr.

Teli frlhóH.
Bolyhos trikot-ingek fér­

fiaknak drbja 75, 90 kr, 
I frt 30 és feljebb. 

Bolyhos trikot-alsónadrá- 
golt férfiaknak darabja 
85 kr., I frt és feljebb. 

Férfi- és női trikot-alsé- 
ingek, kiváló jók 66, 
75 kr. és feljebb. 

Fekete és színes n 'i ha­
risnyák 35 kitől feljebb

Ezenkívül a legjobb mi­
nőségű tiszta gyapjutri- 
kók, harisnyák, für.ővé- 
dök, hle d'Écot cikkek 
s legfinomabb selyeus- 

trikők.
Rendkívüli választék csipkékben, hímzésekben 

csipkeszSvctekben és valamennyi diizárubas. Gyönyörű nő 
bluz-ujdonságok. női konfekciók, kötények nők és gyerme 
kéknek és a leg választékosabb fehérneműk gyermekeknek

tArtfedUfikt LÄ.

WEISS M,
TRIESZT,
Corso 9.

NAGY ARUTERMEI

FIUME, Corso II,
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Fiume és kornyékének n.é.kf • nségét tiszteletiéi értesíti;. ii

a Rauschei féle divatáruüzlet eddigi helyiségeibe:!
'VIA DEL POZZO 2.)

Kfc-f fcoilyntiö
... . :bAsu üzletet nyitottunk

►

Mzbptisi
Bú . v , nagy szakmabéli cégeknél szerzett eddigi tapasz­

talatai1 I; aiapj:.n reméljük, hogy nagybecsű vevőink igényei: úgy 
ár, :nn. min -<g tekintetében a legteljesebb mértékben kt É gj..* 
eléc ihcm .

A n. é. közönig szives támogatását kérik 
mély üsttelettel

V A LIDO, D .'i.ilL-MOLQ A ELLENEDEN.
Yu / roncséin Fiume város vs környékének •: ő.öuségével 

tudatni, h ’g; fenti cim alatt Fiu.oóaa g .cd a>n í.viszorelt

<1 uzsomia-termet és álló sör- cs óopozí) . létesítettem.
Raktáron tartok állandóan friss prágai fűstűlth.is küiönlogcsségs- 

'2* k. t, napúnként hozatok valódi bécsi virsílinet es azokat hvivisege ■:>’,>«
•«[* ki liegen is fölszolgálom.

S 4$ Stájer hizlal, baromfiak, kacsák, libák, tisztán kikészítve, hide- 1
B I £ )M *$ melegen.
8 1 Sajtok, halkonzervek, fóti es sfl't édcj.izi és tengeri halak, be- I

főttek, gyüniölcsök, csemegék állandóan raktáron. ' | -
A 9 kőbányai polgíri serfözdß so*sl?r,diiaío“ « közkedvelt világos i
«*51 palacksorct jégbe hütve palackokban is árneitom Bel-' es külföldi 

boraim a legkitűnőbbek.
Sjak'értAlpftimpl rptuípyplf An'.i

$►
!►

,, Szakértelemmel rendezek baletteket kiebbokban, családoknál, I 
esküvőkön vagy magánosoknál. ’

Jjí innom, előzékeny kiszolgálást biztosit KU.iN GYULA

h ! ^4 <W Szent-lstván védjegyű Dupla Maláta-sör palackokban, *

f/vvvmmvvvwmfv

•tó *.fHEIM F.
modern kényelemmel 

berendezett uj szállodája

HOTEL DEÁK & ROYAL

LiEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a jelacic kaszárnyával 

szemben.

CifiBmatograi

Kitűnő magyar konyha
Moigófénjkéi-tertn 

VIA FiUMARA 2. SZÁM.

Hamisítatlan magyar borok.
Kőbányai polgári sör.

j Olcsó havi előfizetések.
Fedett tekedálya.

A legszebb és legtökéletesebb ve­
títési szerkezettel.

Villanyosán sz-llőztweti s kényel­
mes ülésekkel berendezett nézőtér. 

Állandó előadások d. u. ViS-től
kezdve, ~

Decz. 1-én megnyílik .
A table d’hote terem ^ ,.,v 
felavatása január első 

napjaiban történik.

A magyarok legkedveltebb jwnntóju 
és étterme a

i <r\
£

Állandó bérletjegyek is válthat*:: 
a pénztárnál.

3 L ATI N A
étterem és peiuio

AB3AZÍABAN
szemben a Slatina fürdővel. 

Gyönyörű árnyas kert — Kitűnő konyha.
Mérsékelt árak.Tiszta italok.

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.

Csak egy papiit szivünk,ez pedig
Á i

9x tiS

CILIIM 11
Az osz\ idényre

ABADIE jótállás buDsít 5 csiassíéfiaaü

zsákok raktára.
R«l- és kflifnidi gyártmányú uj és használt 

zsákok véte’e és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
—Telefon 2W. sz. -r=r.-. .

kizárólag

GEORGMEViö S.
•Uő ée lct>^t&gyo;jb cipőüzletéber

<-*me, torro.

: . /

• iAAAAAAAAAAAAAAi®

◄| A
Pannónia“

kávéházban
ma és minden este

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

RISCH LEO
a’ Ada-nich-tér sarkin Vsi Lldo 2. II, em. (fynaldi-ház) 

illa ú. e. 8—12 és d. u. 2 -6 
Mi- ■ hl. I 1 . >m né;':."!! szemílvesei

jeles baranyai cigány icnekara

% hangversenyez.

EasöAibTiismep'

Gatti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

neyoóyszERTÁf^A»
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rwndci*. 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
mindem gyógyszerészeti különlegessé.:: 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek cs számi 3szv.. <, síb. stb.

- üt ™ s . ’.\nmgE5W i

Dr. Y A.


